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Зміст

СвіТУ
Створення 

«Достойний Ти, Господи, прийняти 
славу, і честь, і силу, бо Ти створив усе, 
і все з Твоєї волі існує та створене» 
(Об’явлення 4:11)

Колись, дуже-дуже давно, увесь світ був огорнутий суцільною темрявою, і 
не було нічого, окрім Бога. Не було ні землі з глибокими океанами й морями, 
ні високих гір, ні людей, ні тварин, ні птахів, ні зелених рослин, ні дерев. Не 
було ні блакитного неба, ні яскравого сонця, ні місяця, ні мерехтливих зірок. 
Усюди було порожньо й темно.

І вирішив Бог створити світ. Спочатку Він створив небо і землю, на якій 
ми з вами живемо. Але спершу земля була вкрита водою, і всюди панувала 
темрява, бо світла ще не було. Дивною й непривітною була та земля. Та в 
Бога був задум зробити її прекрасною. І створив Бог світло, сказавши: «Хай 
буде світло!» – і стало світло по всій землі, як буває вдень. Тоді Бог назвав 
світлий час доби днем, а темний – ніччю. Так минув перший день.

На другий день Бог створив безкрає блакитне небо з білими хмарами, що 
простягається над усією землею.

Уся земля ще була вкрита водою, і не було на ній жодного сухого місця. 
Тоді Бог зробив великі заглиблення, щоб зібрати туди води. Ці води Він 
назвав морями. А там, де раніше була вода, з’явилася суша, яку Він назвав 
землею. І сказав Бог – і за Його словом суша вкрилася зеленою травою, 
виросли різні дерева, рослини, злаки та квіти. Саме цією землею ми зараз 
ходимо й милуємося її красою. Так минув третій день.

– Друзі, ви бачите це прекрасне сонце з його довгими променями? Бог 
створив сонце на четвертий день, щоб воно освітлювало й зігрівало землю 
вдень. А щоб освітлювати землю вночі, Бог створив місяць і безліч зірок, які 
ми не можемо порахувати.       

Після цього Бог почав створювати живі істоти. На п’ятий день Він створив 
різні види риб, щоб вони плавали в морях, і всіляких птахів, щоб вони літали 
в блакитному небі.
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На шостий день за словом Бога на 
землі з’явилися тварини: вівці, корови, 
коні, а також різні звірі: леви, тигри, вед-
меді, тощо. На землі стало жваво й добре. 

Але Бог не зупинився на цьому і створив 
першу людину. Він зробив тіло людини з 
пороху земного і вдихнув у нього життя. І 
стала людина живою, і назвав її Бог Ада-
мом. Бог поставив людину головною 
над усіма живими істотами, і Адам дав 
імена всім тваринам, птахам і рибам, що 
живуть на землі. Потім Бог створив для 
Адама дружину, яка мала допомагати 
йому в усьому. Адам назвав її Євою.

  Після шести днів творіння на землі бу-
ло тепло й світло, всюди чулося щебетан-
ня птахів і дзижчання бджіл, величезні 
слони повільно гуляли в зеленій долині, 
золоті рибки гралися в прозорій річці, а на 
її березі сиділи перші люди – Адам і Єва. 
Світ був дивовижний та прекрасний!

 На сьомий день Бог спочив і милував-
ся Своїм новим творінням. Він відділив і 
благословив сьомий день – суботу, щоб 
у цей день усе творіння на землі згаду-
вало про свого Творця.
    Дорогі друзі!

Субота – це особливий день, коли ви мо-
жете, відклавши свої звичайні справи, 
присвятити час Богові, піти до церкви й 
у своїх молитвах подякувати та просла-
вити нашого Бога – Творця за Його ве-
ликі діла. 
     «Пам’ятай  день суботній,  щоб  святити  його! 
Шість день працюй і роби всю працю свою, а 

день сьомий субота для Господа, Бога твого: 
не  роби жодної праці ти й син твій, та дочка твоя, 

раб твій та невільниця твоя, і худоба твоя, і при-
ходько твій, що в брамах твоїх. Бо шість днів 

творив Господь небо та землю, море та все, що 
в них, а дня сьомого спочив, тому поблагосло-
вив Господь день суботній і освятив його» 
(Вихід 20:8-11).
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Невичерпне джерело знання. – Природа, як і Біблія, має бути нашим 
великим підручником. Перед маленькою дитиною, яка ще не ходить до шко-
ли й не вміє читати книги, природа відкривається як невичерпне джерело 
пізнання й захоплення. Щире чисте серце відразу відчуває присутність Твор-
ця в Його творінні. Вухо, не втомлене від мирського шуму, ще чує Голос, що 
говорить через природу.

Природа була підручником в Едемі. – Увесь цей світ призначений бути 
тлумачем Божих істин. Для Адама і Єви їхній Едемський дім, тобто навко-
лишня природа, був наповнений пізнанням Бога - Творця і багатий на Бо-
жественні настанови. Прародичі споглядали мудрість, приймали її серцем, 
бо спілкувалися з Богом через Його творіння.

Книга природи відкривала перед ними живі уроки, давала невичерпне 
джерело знань і радості. Жителі Едему спілкувалися і з одушевленими, і з 
неживими творіннями: деревами, квітами, з усім живим; і таємниця кожного 
з них – від водних просторів до пилинки в 
сонячному промені – відкривалася їхній 
свідомості. Божа слава, що віддзеркалю-
ється на небесному просторі й у незлічен-
них світах з їхнім упорядкованим рухом, 
«рівновага хмар» (Йов. 37:16), таємниці світ-
ла й звуку, дня і ночі – усе це було предме-
том навчання учнів першої земної школи.

Природа наочно зображає біблійні іс-
тини. – Коли ми спостерігаємо за приро-
дою під керівництвом Святого Духа, то ми 
глибше розуміємо уроки Божого Слова. 

Книга природи

Природа, як і Біблія, має бути нашим великим 
підручником.

5



Залучайте своїх дітей до дослідження наочних прикладів із приро-
ди, що ілюструють біблійні вчення; навчайте їх розпізнавати біблійні обра-
зи в природі. Це чудова можливість досліджувати і в природі, і в Святому 
Письмі все, що символізує Ісуса Христа, і знаходити ілюстрації, які Він 
використовував у Своєму навчанні. І з часом діти навчаться бачити Його 
в зеленіючому дереві чи виноградній лозі, у прекрасній лілії чи троянді, у 
яскравому сонці чи зірці. Вони почують Його голос у співі птахів, у шелесті 
дерев, у гуркоті грому, а можливо, і в шумі морських хвиль. Усе в природі 
нагадуватиме їм Його дорогоцінні уроки.

 Прищеплюйте любов до природи. – Нехай мати знайде час прищепи-
ти собі й своїм дітям любов до всього прекрасного в природі. Нехай зверне 
їхню увагу на славу небес і на різноманітність краси, що наповнює землю, 
а потім розповість дітям про Того, Хто все це створив. Так вона зможе 
спрямувати юні серця до Творця і пробудити в них любов до Подателя всіх 
благословень. Поля й пагорби мають стати класною кімнатою для малих 
дітей. Скарби природи повинні стати їхнім підручником. Закарбовані в їхній 
свідомості уроки не забудуться ніколи…

Батьки можуть багато зробити, щоб поєднати своїх дітей із Богом, заохо-
чуючи їх любити природу, яку Господь їм дав, і визнавати руку Подателя в 
усьому, що вони отримують. Так ґрунт дитячого серця можна заздалегідь 
підготувати для прийняття дорогоцінного насіння істини, яке свого часу 
проросте й принесе багатий плід.

Приєднуйтеся до птахів у піснях хвали. – Маленьких дітей слід особли-
во близько знайомити з природою. Не варто сковувати їх суворими прави-

лами поведінки; навпаки, дозвольте їм бути 
вільними, мов ягнята, і гратися на сонці.
Покажіть їм кущі, квіти, зелену траву та ве-
личні дерева. Дозвольте розглядати красу 
й різноманітність рослин. Навчіть їх бачи-
ти мудрість і любов Божу в Його творінні. І 
коли їхні серця наповняться радістю, вдяч-
ністю й любов’ю, нехай вони приєднають-
ся до птахів у піснях хвали.

Навчайте дітей і молодь захоплюватися 
творіннями великого Художника і насліду-
вати красу природи у формуванні свого 
характеру. Коли любов Божа наповнить 
юні серця, у їхньому житті проявиться кра-
са святості. Тоді вони присвятять свої здіб-
ності на благо ближніх і на славу Бога.
   Спрямовуйте увагу від природи до Бо-
га природи. – Дітей треба навчати того, 
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що виховує в них мужність протистояти 
злу. Спрямовуйте їхню увагу від природи  
до Бога природи, і таким чином вони пізна-
ють Творця. «Як мені найкраще навчити 
своїх дітей служити Богові й прославляти 
Його?» – таке питання мають ставити собі 
батьки. Якщо все небо зацікавлене в доб-
робуті людства, то чи не повинні й ми нев-
томно робити все можливе для блага та 
добра наших дітей?

Вивчення природи зміцнює розум. – 
Слава Божа видна в ділах Його рук. Тут 
приховані великі таємниці, які зміцнять ро-
зум кожного, хто прагне їх досліджувати…

Кожен може знайти безліч тем для роз-
думів у простому листку дерева, у траві, що 
вкриває землю оксамитовим зеленим ки-
лимом, у рослинах і квітах, у величних лі-
сах, горах, неспокійному океані, у зіркових 
діамантах, що прикрашають нічне небо своїм розсипом, у невичерпних 
багатствах сонячного світла, в урочистій та м’якій красі місяця, у зимово-
му холоді й літній спеці, у зміні пір року, у гармонії й порядку, встановлених 
безмежною Силою. Усе це – глибокі теми для наших всебічних роздумів і 
творчого мислення.

У цьому світі ми можемо тільки почати осягати Божі справи і шляхи, бо 
це дослідження триватиме протягом усієї нескінченної вічності. Бог дав 
людині такі теми для роздумів, які здатні задіяти всі її розумові здібності. 
Ми можемо читати характер Творця на небі й на землі та відчувати в серці 
вдячність Йому. Кожен нерв і всі наші почуття відгукуються на Божу любов, 
виявлену в Його дивних ділах.

Природа і Біблія були підручниками Ісуса. – Ісус здобував освіту з 
джерел, визначених Небом: у праці, через вивчення Святого Письма й книги 
природи, із життєвого досвіду, тобто з Божих підручників, сповнених наста-
нов для всіх, хто звертається до них із старанними руками, уважними очи-
ма й відкритим серцем.

Він добре знав Писання – це свідчить про те, як старанно Він навчався 
в юні роки, відкриваючи для Себе скарби Божого творіння. Той, Хто ство-
рив усе, пізнавав уроки, написані Його ж рукою – на землі, на морі й на не-
бі. Далеко від світської метушні Спаситель вивчав життя рослин, тварин і 
людини. Із ранніх років Він прагнув бути благословенням для усіх людей. 
Досліджуючи природу, Христос знаходив нові способи передавати істину.

Кожна дитина може отримати такі ж знання, які мав Ісус. Коли ми прагнемо 
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пізнати Небесного Отця через Його Слово, ангели наближаються до нас, 
наш розум зміцнюється, а душа очищається.

Образи, використані Ним у навчанні. – Великий Учитель звертав увагу 
Своїх слухачів на природу, щоб вони чули голос, який говорить у Його творіннях. 
Коли їхні серця ставали чутливішими, а розум відкритішим, Він пояснював 
духовні істини на прикладах картин, які милували їх погляд. Притчі, за допо-
могою яких Він любив викладати уроки істини свідчать, наскільки Його дух 
перебував під впливом природи і як Він захоплювався нею, черпаючи духов-
ні повчання з навколишнього повсякденного життя. 

Птахи небесні, польові лілії, сіяч, пастух і стадо – цими образами Христос 
навчав вічних істин. Він наводив прості, добре знайомі слухачам приклади 

з життя. Ісус говорив про закваску, прихова-
ний скарб, дорогоцінну перлину, рибальську 
сіть, загублену драхму, блудного сина, бу-
динки на камені й на піску. Його уроки торка-
лися кожного серця. 

Так і ми повинні навчати. Нехай наші діти 
навчаться бачити у природі любов і мудрість 
Божу. Нехай наші думки про Нього будуть 
пов’язані з птахом, що літає в небі, з аромат-
ною квіткою або з деревом, що росте, нехай 
усе видиме стане для них поясненням не-
видимого, а життєві події – засобами Божо-
го навчання.

Коли наші діти навчаться здобувати уроки 
з природи й життєвого досвіду, тоді покажіть 
їм, що ті самі закони, які керують природою 
та життєвими подіями, керують і нами, що 
вони дані для нашого блага і лише в послу-
ху їм ми можемо знайти справжнє щастя. 

Тільки у світлі, що сяє з Голгофи, можна 
слушно пояснити уроки природи. В історії 

про Віфлеєм і Голгофу ми бачимо, яким благом є перемога над гріхом і як 
усяке благословення, що приходить до нас, стає даром спокутування.

Шипами і колючками, будяками і куколем представлено гріх, що розбиває 
надії і отруює життя. А любов відроджується у співі птахів та весняному 
цвітінні, у довгоочікуваному дощі та сонячному світлі, у літньому легкому 
вітерці та ароматній свіжості, від дуба у лісі до фіалки, що цвіте на його 
корені. Природа не втомлюється мовити нам про Божу благодать.

Книга «Виховання дітей»
Частина 2, розділ 6
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Б иблейские  пророки

Коли настав час вечірньої черго-
вої розповіді, Норман і Айріс нагада-
ли мамі про її обіцянку продовжити 
цікаве оповідання.

– Було б добре, якби ти розпові-
ла нам, звідки з’явилися всі люди на 
землі, – попросив Норман. – Джонні 
нещодавно сказав мені в школі, що 
колись люди були мавпами.

– Гарне запитання, Нормане, –  
сказала мама.

– І в усіх нас колись були хвости? 
– хихикнула Айріс.

– Звичайно, ні, – засміялася мама. 
– Думка про те, що люди походять 
від мавп, неправильна. Я розповім
вам правду. Пам’ятаєте, перший роз-
діл Книги Буття розповідає про те, 
звідки з’явився весь світ – дерева, 

квіти, тварини і людина. Бог «ска-
зав, – і сталося, повелів, – і з’явило-
ся» (Пс. 32:9).

Не знаю, скільки часу Бог усе 

обмірковував, але коли Він був го-
товий діяти, Йому достатньо було 
сказати слово – і те, чого Він бажав, 

починало існувати.
– Це нагадало мені слова друга 

Джонні, – вставив Норман. – Його 
вчителька сказала, що спочатку лю-
ди були чимось на зразок черв’яків, і 
щоб «еволюціонувати» в людину, їм 
знадобилися мільйони років.

– Не думаю, що вчителька сказа-
ла «черв’яки», – засумнівалася ма-
ма. – Але багато людей переконані,
що ми походили з нижчих форм жит-
тя. Вони зовсім не вірять у біблійну 
історію нашого створення. Послу-
хайте: «І створив Бог людину за об-
разом Своїм, за образом Божим 
створив її; чоловіком і жінкою ство-
рив їх» (Бут. 1:27). Чи сказано тут, що 
ми без Його участі виросли з чогось 
подібного до черв’яків?

ЛЮДИ  ЗЕМЛІ
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– Я б не хотіла бути черв’яком, – 
перебила Айріс.

– Але слухайте далі, – продовжи-
ла мама. – «І створив Господь Бог 
людину з пороху земного, і вдихнув 
у лице її дихання життя, і стала лю-
дина живою душею» (Бут. 2:7). Ось 
справжня історія про те, як з’явила-
ся людина. Знову і знову Біблія го-
ворить нам, що Бог створив людину. 
Ніде не згадується, що людина роз-
вивалася мільйони років.

– Але чи є різниця, у що вірити? – 
задумливо запитав Норман.

– Звичайно, є, – сказала мама. 
– Якщо людина походить від якоїсь 
істоти, що жила в болоті і поступо-
во вдосконалювалася, тоді немає
причини любити Бога і поклоняти-
ся Йому. Але якщо людина була
створена Ісусом, як я читала вам
учора ввечері, за Його образом, 
тоді ми повинні шанувати Творця, 
піклуватися про своє тіло і допома-
гати ближнім.

У наші дні люди дуже відрізня-

ються зовні від  Адама і Єви, а та-
кож один від одного. Існує багато 
відмінностей у будові тіла, кольорі 
волосся, очей та шкіри. Люди поді-
ляються на групи, говорять різними 
мовами, по-різному мислять і часто 
воюють між собою. Але всі вони – 
діти наших прабатьків, які спочат-
ку були створені за образом і подо-
бою Божою.

–  А що означає «за образом Бо-
жим»? – запитав Норман.

– Я думаю, це має буквальне 
значення, – відповіла мама. – Образ 
означає подібність; Бог створив лю-
дину, подібною до Себе. І це особ-
ливо дивовижно, якщо подумати, 
що саме Бог є Творцем і зірок, і сон-
ця, і землі і всього, що є на ній. Бог 
створив людину здатною думати, 
порівнювати, обирати, діяти, люби-
ти, але людина може обрати й неп-
равильний шлях.

– Отже, тепер люди не схожі на 
Бога, – сказав Норман.

– Не схожі, – підтвердила мама. 



«Вечірні оповідання» т. 3
Артур Максвелл 
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– Якщо тільки ми не дозволимо 
Йому  змінити наші серця і допомог-
ти нам стати такими, як Він. У своє-
му житті ти зустрінеш хороших лю-
дей, які люблять Бога і Його світ, які 
«цілком віддані і вірні» та відчува-
ють радість, творячи добро. Можли-
во, зовні вони не виглядатимуть 
такими прекрасними, яким, напев-
но, був Адам, коли вийшов із рук 
Творця, але частина сяйва Божого 
образу повертається до них.

– Як шкода, що це втрачено, – 
задумливо сказав Норман.

–Так, – погодилася мама, – і Ісус, 
мабуть, думає так само. Коли Він 
створював людину, Він, напевно, 
сподівався, що вона завжди буде 
прекрасною. Але ми знаємо, що од-
ного дня Ісус прийде знову, і тоді ті, 
хто належить Йому, стануть подібни-
ми до Нього. Біблія нам говорить, 
що «коли з’явиться, будемо подібні 
до Нього, бо побачимо Його таким, 
яким Він є» (1 Ів. 3:2).

Б о г - Т в о р е ц ь

Узимку, коли сніг летить,
Чи навесні, як грім гримить,
Чи думав ти, мій друже милий,
Чия рука все це створила?

Хто сипле щедро білий сніг,
Вплести Хто ніжність в квіти зміг?
Хто блискавку і грім створив,
Хто хмари в небі розстелив?

Хто землю сонечком зігрів,
Росу на трави зранку злив?
Деревам листя Хто дарує,
І небо гарно так фарбує?

Хто світло й темряву розклав,
Закони всесвіту Хто дав?
Все це – наш Бог – Творець могутній,
Незмінний й всюди Він присутній.

    Володимир Дудкін

І серце подаруй своє!

Йому будь вдячний ти за все,
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1. Книга Старого Завіту, в якій описано створення 

    світу і людини.

2. 	Хто є Творцем усього? 

3. Що Бог створив у перший день?

4. Що Бог створив у другий день? 

5. Вони були створені на третій день. 

6. Що Бог створив на четвертий день? 

7. Хто був створений на п’ятий день?  

8. На який за рахунком день Бог створив людину?

9. Як звали першу людину, яку створив Бог?  

  10. Матеріал, з якого Бог створив людину.   

  11. Скільки днів тривало створення світу? 

  12. Як звали дружину Адама? 

  13. Матеріал, з якого була створена Єва. 

   14. Який за рахунком день творіння Бог благо-

         словив і освятив?

   15. Хто дав імена всім тваринам і птахам?

   16. Кому Бог доручив доглядати і піклуватися 

         про Своє творіння? 

   17. Де ясно говорить Господь, з якою метою   

         Він створив землю?

   18. Яке творіння Бога було особливим? 

   19. Кого Бог створив за Своїм образом?  

   20. Як Бог створив усе? 

   21. У якій книзі Старого Завіту сказано, що Бог  

         створив людей для Своєї слави? 

 

«Усе Писання Богом натхненне і корисне для навчання, для 
викривання, для виправляння, для наставляння в праведності» 

(2 до Тимофія 3:16)
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ДНІ ТВОРІННЯ
Буття 1:1-8
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«Идите, научите...»



ДНІ ТВОРІННЯ

http://www.supercoloring.com

Буття 1:9-19
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ДНІ ТВОРІННЯ

http://www.supercoloring.com

Буття 1:20-31
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ДНІ ТВОРІННЯ
Буття 2:1-3
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РОСЛИНИ-РЕКОРДСМЕНИ 
 НАШОЇ ПЛАНЕТИ

 Природа нашої планети надзвичайна. Бог виявив 
велику фантазію, створюючи дивовижні рослини, які 

вражають своїм незвичайним виглядом, розмірами, дивни-
ми формами та унікальними властивостями. Представляємо рос-
лини, про які буде цікаво всім нам дізнатися.

Рослина, що росте зі швидкістю майже метр на день
Бамбук
Вивчаючи незвичайні рослини нашої планети саме на бамбук нам 

слід подивитися уважно. Причому буквально! Якщо сісти навпроти ньо-
го і придивитися, можна помітити, як він росте.

Швидкість зростання стебла – трохи менше метра на добу. Деякі 
сорти виростають на міліметр за хвилину. Здається мало, але це десь 
12 сантиметрів лише за кілька годин.

Якщо зрубати стебло, то воно просто продовжить рости далі з коре-
ня. Єдиний спосіб зупинити це стрімке зростання – викопати бамбук 
з коренем.

Виростає бамбук в середньому на 10-20 мет-
рів у висоту, але в окремих випадках може і до
40 метрів. Це висота п’ятнадцятиповерхового 
будинку, уявляєш!?

Бамбук активно використовують у господар-
стві. Сам матеріал дуже міцний, гнучкий і йо-
го складно зламати. Тому з бамбука можуть 
робити, наприклад, велосипедні рами або ж 
використовувати при будів-
ництві будинків.

Також з волокон бамбука 
роблять тканини, а зі ство-

лів відомі у всьо-
му світі бамбукові етнічні флейти.

Бамбуком харчуються панди. На 
день вони можуть з’їсти до 30 кг і 
навіть більше.
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Латаття, на якому можна плавати по Амазонці
Вікторія амазонська
Це справжній «Титанік» серед водних рослин. Діаметр листка мо-

же досягати двох метрів у діаметрі. Нижня сторона листка вкрита 
шипами, щоб травоїдні риби не по-
шкодили його. А в «бортиках» є 
спеціальні отвори, через які стікає 
зайва рідина, наприклад дощова 
вода. Справді не-
потоплювана рос-
лина!

У це складно повіри-
ти, але латаття здатне 

витримати вагу від 30 до 50 кг, адже 
його листя укріплене порожнистими 
ребрами. Тільки уявіть собі: дити-
на або навіть доросла людина може 
плавати на ньому по воді, як на  пло-

ту. Ось яка рослина-рекордсмен!
Цар-квітка з Індонезії
Аморфофалус титанічний
Квітка заввишки до 5 метрів. Щоб її виростити, спочатку потрібно 

посадити бульбу вагою близько 50 кг. Тоді з землі з’являється корот-
кий стовбур з одним листком довжиною до 3 метрів, а потім – вели-
чезне жовте суцвіття-початок. Після цього розкривається квітка з 
м’ясистими пелюстками, які всередині темно-червоні і зовні нагаду-
ють шматок м’яса.

Цвіте аморфофалус лише два 
дні. Запах у нього дуже специфіч-
ний: щось середнє між тухлими яй-
цями, зіпсованою рибою та гнилим 
м’ясом.

Росте ця рослина в Індонезії. Міс-
цеві жителі полюбляють вживати   
аморфофалус, не дивлячись на всі 
його недоліки: з бульб готують супи 
й пюре, а саму рослину вирощують у своїх садах для краси.
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Рослина, що прагне в космос
Секвоя
Природний хмарочос – це секвоя, найвище дерево у світі. Її висо-

та може сягати 90 – 100 метрів, а окремі екземпляри понад 110 – 115 
метрів. Це майже як висота пірамі-
ди Гіза у Єгипті. Якщо посадити сек-
вою поруч з багатоповерхівками, то її 
верхівка  зазиратиме  у вікна мешкан-

ців приблизно 33-го 
поверху.

Секвоя росте в 

Північній Америці, на уз-
бережжі Тихого океану. 
У США є навіть національний парк 
«Секвоя». Серед його пам’яток – ар-
ка, утворена зі стовбура цього потуж-
ного дерева-гіганта.

У самому парку є «Гігантський ліс», 
головною окрасою якого є секвоя  Генерал Шерман – дерево заввиш-
ки близько 85 метрів і з кроною майже 35 метрів у діаметрі.

Якби це дерево зрубати, з його деревини можна було б збудувати 
приблизно 40 будинків по 5 кімнат у кожному.

Рослина на вершині світу
Гімалайський блакитний мак
Ця ніжна рослина здатна чудово рости на висоті близько 5 000 мет-

рів над рівнем моря. Її розкішні небесно-блакитні квіти вкривають 
величні схили Гімалаїв та Тибету.

У горах дуже суворі умови: холод, 
сухе повітря і бідні ґрунти. Проте цей 
маленький мак пристосувався до 
них і навчився цвісти в таких умо-
вах. За свою унікальність він став 
національною квіткою Бутану. 

До Європи (у Великобританію) 
квітка була привезена лише близь-
ко 100 років тому, тривалий час за-

лишаючись загадкою для ботаніків.
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    Рослина, у стовбурі якої можна заплутатись
   Пальма ротанг

Азійська пальма ротанг (поширена в Індонезії та Малайзії) може 
простягати свої пагони на 250 – 300 метрів. Якщо йти вздовж такого 

стовбура, знадобиться близько 4 хви-
лин спокійної ходи.

Ця пальма росте звивисто, переки-
даючи свої пагони з одного дерева на 
інше, утворюючи справжні джунглі. Як-
що поруч немає опори, стебла росли-
ни опускаються на землю і скручуються 
в щільні спіралі.

Її деревина пориста, адже рослина 
росте у вологому кліматі. Місцеві жи-

телі обробляють її: очищають, пропарюють 
і отримують гнучкий та міцний матеріал, з 
якого плетуть кошики й навіть меблі.

Найвища трава на планеті
Банан
Банани – це не лише смачний та поживний 

перекус, а й справжнє ди-
во природи. Хоча банани 
виростають розміром з  де-
рево, у них немає твердо-
го стовбура. Це величезна 
трав’яниста рослина.

З ботанічної точки зору 
банан вважається ягодою, оскільки він має 
м’якоть та насінини всередині. Вони бувають 
не лише жовтими! У природі існують банани 
червоного, зеленого і навіть рожевого кольору. 

Ця рослина швидко росте і цвіте. На бана-
нових плантаціях перед буревієм, часто під 
самий корінь зрізають стебла. Так, 
втрачаючи врожай, власники зберіга-
ють саму рослину: буря не вирве її 
з коренем, а новий паросток дуже 
швидко зросте. 

Бананова рослина може досягати 
9 метрів у висоту, що робить її найви-
щою травою на планеті.
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Що і хто в який день було створено? Проведи лінії від 
картинок до цифр.
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Для  малюківКро
сворд - загадка у віршах

   В віршиках знайди рослинки,
   Запиши їх у клітинки.
   Як все вірно відгадаєш,
   Нове слово прочитаєш.

          І дізнаєшся Кому
          За життя я дякую. 
          За чудовий цей врожай
          Ти Йому хвалу віддай.

5. Гірка червона і маленька
    Та у середині біленька.
    З цибулькою в салаті близько
    Лежить корисненька ...

6. Наче лікар ця рослина
    І корисна, й вітамінна,
    Та гірка вона й пече,
    Аж сльоза у всіх тече.

1
2

3

5
6

7

7. Є солодкий, є гіркий,
    Є худий, а є товстий.
    Різні форми має,
    Кожний його знає!

2. Корінець в землі сидить,
    Гичка у горі стирчить,
    В ній багато каротину.
    Це оранжева ... 

1. Клубні у землі копають,
    Молоду на стіл чекають,
    Додають олії й кропу,
    Ну звичайно ж це ... 

3. Рожеві, круглі, кислуваті,
    Їх з огірком я їм в салаті,
    На гілці наче світлофори
    Червоні й жовті ...

4. Править їм стручок за дім,
    Тісно в ньому діткам всім.
    Аж тріщить оселя – ох!
    Це вже дозріва...

4



Знайди 10 
відмінностей на 
цих зображеннях.
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  1. Огірки. 
  2. Цибуля.
  3. Часник.
  4. Яблуня.
  5. Льон.
  6. Кедр.
  7. Терен.
  8. Пшениця.
  9. Виноград.
10. Маслина.
11. Мигдаль.
12. Боби.

Тут заховано 12 
рослин із Біблії. 
Знайди та викресли 
ці слова в сітці.

Знайди 
відмінності

Відшукай слова
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Р о с л и н и  в  Б і б л і ї
1.  Рослина, що горіла й не згорала, з якої Мойсеєві з’явився Ангел.
     а) Троянда
     б) Терновий кущ
     в) Шипшина
     г) Жимолость

2.  Рослина, яка за часів Старого Завіту використовувалася для виготов-  
     лення одягу священників.
     а) Бавовник
     б) Льон  
     в) Кропива
     г) Конопля
     
3.  Дерево, плодова рослина, з листя якої в Едемському саду Адам і Єва 
     зробили собі одяг.
     а) Абрикос
     б) Слива
     в) Фінікова пальма
     г)  Фігове дерево 

4.  Квіти цієї рослини згадуються в Біблії. З ними, наприклад, пов’язана   
     розповідь про диво «розквітлого жезла» Аарона.
     а) Яблуня
     б) Бузок
     в) Мигдаль 
     г) Черемха

5.  У заростях цієї рослини було знайдено немовля Мойсея. 
     а) Ковила
     б) Очерет
     в) Манник
     г) Верес

6.  Із цієї рослини була приготовлена юшка, за яку Ісав продав своє   
     первородство.
     а) Квасоля
     б) Соя
     в) Сочевиця
     г) Горох

В и б е р и  п р а в и л ь н у  в і д п о в і д ь
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Для малюків!Для малюків!

Для малюків! Для малюків!
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З’єднай лініями тварин та їхній                                                                                З’єднай лініями тварин та їхню 
тінь.

Знайди на малюнку 
й порахуй морських 

мешканців.

Риба-
клоун

Медуза

Морський 
коник

Краб

дім.



Християнська  абетка

Знайди на малюнку десять речей, які створив Бог, і десять, які зробили   
                                                                                                                люди.

    Прочитай найперші слова Біблії.
    _______________________________ 
    _______________________________

Допоможи бджілці зібрати 
мед і знайти дорогу до 
вулика.

  Створено чи зроблено?

  ЛАБіРИНТ Прочитай
  

26



Христос, ми дякуєм Тобі
За сонечко і вітер, 

За неба ніжну голубінь,
За дощик та за квіти.

Христос, ми дякуєм: Ти є!
З Тобою добре жити.

Усе, що маєм, Ти даєш
І вчиш нас всіх любити.

            – це храм,
Де молитва лунає.

Серце з Творцем щиро там розмовляє.

«Х»

Ханаан він оглядав,
«Вірте Богу»,- всім казав.
Був сміливий, наче лев,
Інших пережив – Халев.

Хліб у їжу Бог нам дав
Щоб його ти цінував:

Не кидав, не залишав.
Хліб Христос благословляв.

Християнська  абетка
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    Дивовижні  факти

                  про людське тіло 
Сьогодні ми розповімо про деякі з найнезвичайніших і найцікавіших 

фактів про людське тіло, які вас точно зацікавлять!
1. Тіло людини на 60% складається з води.
Хоча вода здається чимось простим, вона життєво необхідна для робо-

ти нашого організму. Близько 60% маси тіла людини становить вода, яка 
підтримує роботу органів, клітин і навіть крові. Це означає, що без достат-
ньої кількості води наш організм просто не зможе нормально функціону-
вати. Саме тому так важливо пити достатньо рідини щодня.

Цікавий факт для дітей. Мозок людини на 75% складається з води! 
Тож щоразу, коли ти п’єш воду, ти підтримуєш не лише своє тіло, а й мо-
зок, щоб він працював на повну силу.

2. Серце б’ється близько 100 000 разів на день.
Серце – один із найдивовижніших органів нашого тіла.

Вага серця дорослої людини складає 220-260 грам. Воно 
працює безперервно, перекачуючи кров по всьому організ-
му. За один день серце здійснює близько 100 000 ударів і 

перекачує понад 7 500 літрів крові. Це 
приблизно як два басейни, напов-

нені водою!    
Цікавий факт для дітей. 
Якби  наше серце могло пере-

качувати не кров, а воду, 
за один день воно могло б
наповнити приблизно 750  
великих відер!750 відер
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4 кг

3. Наші кістки міцніші за сталь.
Хоча кістки здаються крихкими, насправді  

вони неймовірно міцні. Якщо порівняти їхню 
вагу та міцність, кістки людини виявляться міц-
нішими за сталь. Найміцніша кістка в тілі – це 
стегнова кістка, яка може витримувати тиск 
у кілька тонн.
   Цікавий факт для дітей. Уяви собі, що 

за  міцністю наші кістки можуть бути такими ж 
сильними, як бетон, але при цьому вони в кіль-
ка разів легші!

    4. Шкіра – найбільший орган тіла.
Хоча ми найчастіше думаємо про шкіру як про захисну обо-

лонку нашого тіла, насправді це найбіль-
ший орган! Якби ми могли розгорнути 
всю шкіру дорослої людини, її площа становила б 
близько двох квадратних метрів – це площа неве-
ликої кімнати!     

   Цікавий факт для дітей.  Щоміся-
ця ти «втрачаєш» шкіру! Вона постій-
но оновлюється, і за рік ти скидаєш 
близько 4 кг мертвих клітин шкіри. 

Уявляєш – це цілий маленький міше-
чок! За час життя шкіра людини зміню-

ється приблизно тисячу разів.
5. Мозок генерує електрику.
Мозок не лише керує нашим тілом, а й виробляє електри-

ку. Електричні імпульси мозку допомагають передавати сигнали нервами 
та контролювати кожен наш крок, думку й рух. Цікаво, що мозок виробляє 
достатньо електрики, щоб запалити маленьку лампочку!

 Цікавий факт для дітей. Щоразу, коли ти про щось 
думаєш або щось робиш, твій мозок 
надсилає мільйони крихітних елек-
тричних сигналів по тілу. Це як ма- 
ленька електростанція у твоїй 
голові! Ось як чудово Бог ство-

рив наше тіло!
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6. Твій мозок може зберігати більше інформації, ніж комп’ютер.
    Мозок – це найпотужніший «комп’ютер» у світі. Він мо-
же зберігати мільйони спогадів і фактів. Насправді 
мозок має настільки величезний обсяг пам’яті, що 
може вмістити інформацію, еквівалентну понад 
трильйону гігабайтів!     
     Цікавий факт для дітей. Твій мозок може збе-
рігати більше інформації, ніж увесь інтернет! Але 
щоб краще запам’ятовувати, потрібно тренуватися: 

читати, грати та вивчати нове.
  7. Ти кліпаєш близько 20 000 разів на день.

   Очі – один із найактивніших органів у тілі. Ми кліпаємо 
приблизно 15–20 разів на хвилину, що в підсумку дає по-
над 20 000 разів на день! Моргання не лише 
очищає очі, а й зволожує їх, захищаючи від 
пилу та мікробів.
     Цікавий факт для дітей. Якби ти не   
кліпав цілий день, твої очі могли б стати 
дуже сухими й вразливими. Тож моргання – це як малень-
кий душ для твоїх очей!  
   8. У тебе унікальні відбитки пальців і язик.

    Відбитки пальців унікальні для кожної людини, саме то-
му їх використовують для ідентифікації. Окрім людей, унікальні відбитки 
пальців, мають ще й коали. Але чи знаєш ти, що відбиток язика теж унікаль-

ний? У кожної людини своя неповторна текстура язика – 
так само, як і у пальців!
    Цікавий факт для дітей. Якби ми 
з вами використовували відбитки 
язика замість відбитків пальців, кож-
ну людину все одно можна було б лег-
ко розпізнати!

     Висновок.
   Людина – це набагато біль-
ше, ніж просто хімічні речови-
ни, з яких складається наше ті-

ло. Ми є особливим творінням 
Бога, шедевром, що свідчить про 

майстерність нашого Творця. Розуміння того, як працює 
наше тіло, не лише розвиває цікавість, а й допомагає усвідо-
мити, наскільки важливо піклуватися про своє здоров’я. Турбота про здоро-
в’я потрібна для того, щоб ефективно служити Богові.
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Чи знаєш ти
знаешь ли ты
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    1. При народженні в тілі дитини близько 270 кісток, а в дорослому віці їх   
    залишається лише 206.
2. Кістка у п’ять разів міцніша за сталь.
3. Ваш череп складається з 29 різних кісток.
4. У головному мозку людини за одну секунду відбувається 100 000 хі-

        мічних реакцій.
5. Від моменту народження в мозку кожної людини вже існує приблизно 
    14 мільярдів клітин.
6. Нервовий імпульс із мозку рухається зі швидкістю 274 км/год.
7. Загальна довжина кровоносних судин в 
    організмі людини – приблизно 100 000 км.
8. Розмір серця людини приблизно дорівнює  
    величині її кулака.
9. Людське око здатне розрізняти 10 000 000 
    відтінків кольорів.

  10. До семи місяців дитина може одночасно 
        дихати й ковтати.    
  11. Площа поверхні людських легень дорів-  
        нює приблизно площі половини волей-
        больного майданчика.
  12. Права легеня людини вміщує більше по- 
        вітря, ніж ліва.
  13. Наші очі від народження мають однако-
        вий розмір, але ніс і вуха ніколи не переста-  
         ють рости.  
  14. 99% усього кальцію в організмі міститься  

    в кістках і зубах.
  15. Зубна емаль – найтвердіша тканина, яку 
        виробляє організм людини.
  16. Людина використовує 17 м’язів, коли усміхається, і 43 м’яза, коли 

    хмуриться.
  17. Найсильніший м’яз у людському тілі – язик.
  18. Довжина волосся на голові, яке в середньому відрощує людина 
        протягом життя, – 725 кілометрів.
  19. За життя шкіра людини змінюється приблизно 1 000 разів. 
  20. В організмі людини близько 2 000 смакових рецепторів.
  21. Нігті на пальцях рук ростуть приблизно в 2-3 рази швидше, ніж на ногах.

Серце

(кістки)

кишківник



Музыка: А. Е. Walton
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І сонце і небо, моря, ріки зорі всі,
І землю і місяць, це Бог створив мені.

 
Приспів:

О, яка ж це краса, всюди бачити Творця.
Щасливий, щасливий, я дитя Господа.

 
Тваринок і пташок, і квітковий килимок,

Кущі та дерева створив великий Бог.
 

Усе дав мені Бог та чудовіше всього,
Що він мене любить і я в руках Його.

 Все створив Бог

Завдання для малюків
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Запитання для допитливих
стор. 12 
1. Буття.
2. Бог.
3. Світло (Бут. 1:3–5). 
4. Небо (Бут. 1:6-8).
5. Земля і моря (Бут. 1:9-13).
6. Небесні світила (Бут. 1:14-19).
7. Риби і птахи (Бут. 1:21-23).
8. Шостий (Бут. 1:27-31).
9. Адам.
10. Порох земний (Бут. 2:7).
11. Шість.
12. Єва.
13. Ребро Адама (Бут. 2: 21-23).
14. Сьомий (Бут. 2:3).
15. Адам (Бут. 2:20).
16. Людині.
17. Для проживання (Ісая 45:18).
18. Людина.                                                                                                                 
19. Людину (Бут.1:27).
20. Він сказав Слово.
21. У книзі Ісаї (Ісая 43:7).

Кросворди, ребуси, лабіринти та ін. 
Кросворд-загадка у віршах стор. 22
1. Картопля. 2. Морквина. 3. Помідори. 4. Горох. 
5. Редиска. 6. Цибуля 7. Перець.
Знайди відмінності стор. 23 

Рослини в Біблії стор. 24
1. Терновий кущ (Вих. 3:2). 
2. Льон (Лев. 16:4 і Лев. 19:19). 
3. Фігове дерево (Бут. 3:7). 
4. Мигдаль (Чис. 17:1–8). 
5. Очерет (Вих. 2:3). 
6. Сочевиця (Бут. 25:34).
Прочитай стор. 26
На початку Бог створив небо і землю.

 Все створив Бог

Знайди на малюнку, які тварини прокидаються навесні.

Завдання для малюків



 

До 

новых 

встреч

  на страницах        

журнала  

«Росточек»
 Картинка-пазл
Для роботи вам знадобляться: картон, клей-олівець, скотч і ножиці.
Хід работи. Виріжте картинку та акуратно приклейте її на картон. Зверху 
наклейте скотч. Потім розріжте по пунктирних лініях частини картинки – і мож-
на гратися!

Сонце, небо, хмарки в ряд,
Ліс, струмочок, річка, сад.
Як чудово все навкруг!

Як гадаєш, милий друг,
Скільки всюди різних див
В цьому світі БОГ створив?


